



Арбитражный суд Хабаровского края

г. Хабаровск, ул. Ленина 37, 680030, www.khabarovsk.arbitr.ru

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Хабаровск

дело № А73-431/2015

03 сентября 2015 года

Резолютивная часть определения вынесена 27 августа 2015 года.

Арбитражный суд Хабаровского края в составе судьи Воронцова А.И.

при ведении протокола судебного заседания помощником судьи А.А. Блиновым,

рассмотрел в заседании суда дело по заявлению межрайонной ИФНС России № 6 по Хабаровскому краю

о наложении штрафа,

при участии: представители лиц, участвующих в деле, в судебное заседание не явились

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 6 по Хабаровскому краю обратилась в Арбитражный суд Хабаровского края с заявлением о наложении штрафа за неисполнение решения суда от 17.03.2015 на директора ООО «Парнас» - Дубина Александра Леонидовича в размере 5 000 руб.

В судебное заседание представители лиц, участвующих в деле не явились.

Дело рассматривалось в отсутствие сторон в порядке статьи 156 АПК РФ.

Исследовав материалы дела, суд пришел к следующим выводам.

Как видно из материалов дела, МРИ ФНС России № 6 по Хабаровскому краю обратилась в Арбитражный суд с заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Парнас», Дубину Александру Леонидовичу, Смирнову Яну Анатольевичу о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Парнас», с возложением обязанности по осуществлению ликвидации на учредителя на Дубина Александра Леонидовича.

Решением Арбитражного суда хабаровского края от 17.03.2015 иски требования удовлетворены.

Обязанности по осуществлению ликвидации общества возложены на Дубина Александра Леонидовича.

Суд обязал Дубина Александра Леонидовича в течение трех месяцев со дня вступления решения в законную силу представить в Арбитражный суд Хабаровского края утвержденный ликвидационный баланс и завершить ликвидационную процедуру.

Ссылаясь на то, что вышеуказанное решение суда в установленный срок исполнено не было, МРИ ФНС № 6 по Хабаровскому краю обратилась в суд с настоящим заявлением о наложении штрафа на Дубина Александра Леонидовича в размере 5 000 руб.

В силу ч. 2 статьи 16 АПК РФ неисполнение судебных актов, а также невыполнение требований арбитражных судов влечет за собой ответственность, установленную настоящим кодексом и другими федеральными законами.

Частью 1 статьи 318 АПК РФ предусмотрено, что судебные акты арбитражных судов приводятся в исполнение после вступления их в законную силу, за исключением случаев немедленного исполнения, в порядке, установленном данным Кодексом и иными федеральными законами, регулирующими вопросы исполнительного производства.

Согласно части 1 статьи 332 АПК РФ за неисполнение судебного акта арбитражного суда органом государственной власти, органами местного самоуправления, иными органами, организациями, должностными лицами и гражданами арбитражным судом может быть наложен судебный штраф по правилам главы 11 настоящего Кодекса в размере, установленном федеральным законом.

Судебные штрафы преследуют цель обеспечить нормальное развитие и завершение судебного дела в установленные сроки. Тем самым судебные штрафы способствуют своевременной защите прав и интересов лиц, вовлеченных в судебный процесс.

Судебные штрафы налагаются арбитражным судом в случаях, предусмотренных АПК РФ. Размер судебного штрафа, налагаемого на граждан, не может превышать две тысячи пятьсот рублей, на должностных лиц – пять тысяч рублей, на организации – сто тысяч рублей (ч. 1 ст. 119 АПК РФ).

Ответственность за неисполнение судебного акта, по смыслу статьи 332 АПК РФ, представляет собой меру ответственности в виде имущественного воздействия на недобросовестных участников арбитражного процесса. Необходимым условием для привлечения к ответственности является наличие вины лица, не исполнившего судебный акт.

По смыслу приведенных норм арбитражный суд, рассматривая вопрос о наложении штрафа за неисполнение судебного акта, должен определить, имеются ли основания для применения к должнику мер публично-правового

воздействия, направленных на его понуждение к надлежащему исполнению обязанностей, возложенных на него судебным актом.

Как следует из материалов дела, решением от 17.03.2015 Арбитражный суд Хабаровского края возложил обязанности по осуществлению ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Парнас» на его учредителя и генерального директора Дубина Александра Леонидовича.

Однако вступившее в законную силу решение обязанными лицами не исполнено.

Документальные доказательства невозможности исполнения решения суда или наличия каких-то уважительных причин, препятствующих исполнить судебный акт, ответчиками не представлены (ст. 65 АПК РФ).

Каких-либо доказательств, свидетельствующих о наличии препятствий к надлежащему и своевременному исполнению ответчиком судебного акта, доказательств того, что должником предприняты все действенные меры по обеспечению исполнения решения суда, Дубиным Александром Леонидовичем не представлено, в материалах дела они также отсутствуют.

В соответствии с правовой позицией Конституционного Суда Российской Федерации, изложенной в Постановлении от 12.07.2007 № 10-П, по смыслу статьи 46 Конституции Российской Федерации, гарантирующей каждому судебную защиту его прав и свобод, исполнение судебного решения следует рассматривать как элемент судебной защиты, что требует от государства в лице законодателя принятия необходимых мер по обеспечению его реализации.

При этом защита нарушенных прав не может быть признана действенной, если судебный акт своевременно не исполняется.

На дату проведения судебного заседания по рассмотрению вопроса о наложении штрафа, Дубин Александр Леонидович не представил доказательств принятия необходимых мер к исполнению решения суда от 17.03.2015 по настоящему делу, равно как не представил доказательств наличия объективных причин, препятствующих исполнению этого судебного акта, в связи с чем суд считает подлежащим удовлетворению заявление о наложении штрафа в размере 5 000 руб. на Дубина Александра Леонидовича.

Руководствуясь статьями 16, 119, 184, 185, 332 АПК РФ, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Наложить на Дубина Александра Леонидовича судебный штраф в размере 5 000 руб.

Определение может быть обжаловано в установленном законом порядке.

Судья

А.И. Воронцов